

# 菏泽婚庆行业新风拂面

## 私人定制、一站式服务渐受新人追捧

随着市民生活水平的提升,囊括婚纱、婚庆、餐饮的爱情经济正逐年变得强大。并且因消费者的需求呈现多样化,传统婚庆服务已难以满足要求,生存空间越来越小。

为抢分爱情经济大蛋糕,婚庆行业专业化程度越来越高,“私人定制”和“一站式服务”已成为菏泽婚庆行业发展方向,也渐受市民追捧。

本报记者 袁慧

### A 私人定制让新人做绝对主角

从互表爱意到缘定终生,在每一对新人眼里,结婚是一生中最重要的事。一些新人为了让婚纱照拍出个性、避免千篇一律,着实是费了不少心思。

“结婚是一生中最重要的事情,我想要捕捉最真实、最自然的状态,拍出我们相爱几年来的点点滴滴。”即将与男友步入婚姻殿堂的王女士告诉婚礼策划师黄月,传统的婚纱拍摄太过固定,她想要一些专属自己的、个性的回忆。

### B 高学历创新人才奔向婚庆行业

“我希望我和老公的婚礼能体现出我俩六年异地恋艰辛,婚礼是一个女人一辈子最难忘的时候,我们走到这里非常不容易。周围所有熟悉我们的朋友,听到我们的婚礼,说的最多的一句就是真不容易,终于修成正果了。我希望能够让周围的人都感受到我们的幸福,并能传递下去。”市民赵女士说。但是目前绝大多数的婚礼大同小异,他们想另辟蹊径,希望把婚礼办得既浪漫别致又温馨感人。

施华洛婚礼运营总监张雨帆,做婚庆策划已有整七年,他告诉记者,这几年来,婚庆布置以及模式发生了翻天覆地的变化,即便“新颖”的定制婚礼,形式也在不断创新。

业内人士介绍,菏泽婚庆市场发展相对滞后,2010年前菏泽婚庆市场还是传统模式,婚礼现场布置非常简单。摄像

据大上海婚纱摄影公司工作人员李瑾介绍,传统的婚纱摄影,影楼占据了主导位置,为新人选好一切场景、造型,但这样一来,就不可避免地会陷入程序化的俗套,当下婚庆市场对“私人定制”认可度逐渐提高,“我们所要做的就是颠覆这个主导地位,让新人来支配,我们来服务,配合。”李瑾说,新人们也可以说出自己的想法,他们将竭尽全力来满足新人们的意愿,甚至选择旅行婚礼,影楼并不会有固定的模式去限制。

在张雨帆看来,婚庆行业的专业程度越来越高,从业人员的素质也越来越高,以前中老年人从事这个行业,现在越来越多的高学历年轻人参与到这个行业,在潜力巨大的市场面前,挑战同样巨大。张雨帆坦言,菏泽婚庆还具有极大的发展空间,未来的婚庆市场将更加完善,现一些婚庆企业已陆续推出定制项目,未来婚庆产品服务将向分工更加细化、专业化、一条龙服务方向发展。



一对新人正在定制属于自己的特殊婚礼。

### C “一站式”婚庆服务让新人更宽心

对于新人而言,结婚即甜蜜又辛苦,定酒店、试婚纱、选喜帖、挑喜糖……整个流程费时费力。最近结婚的苏先生就经历着这样的烦恼,即便请假在家专门处理婚事,但还是觉得心力交瘁,“不是忘了这事,就是忘买那个,实在是太累了。”在苏先生看来,影楼、婚庆、酒店、婚纱等一家家商谈太累太麻烦,如果再货比三家,着实受不了,但是不比又不知道谁更好。

“一站式婚庆服务,主要是为那些比较忙,没什么时间比价和挑选,能接受大众化服务的消费者。”施华洛婚礼负责人胡先生表示,婚庆产业链各个环节比较分散,婚纱摄影、婚宴酒店、婚纱礼服、迎亲车队、交通旅游等各个环节都呈现着单打独斗的状态,新人举办一场婚礼往往疲于奔波。

“婚庆行业的一个重要趋势就是整合产业链,将各个环节的资源集聚,免除新人四处奔波之苦,由此一些婚庆服务业正在朝着一站式服务方向发展。”胡哥表示,正在努力充足公司资源,将服务范围扩大化,现主推项目“全程无忧”附带了喜帖、婚纱、酒店、糖茶、婚车等众多服务。目前消费者已开始采用这种一站式的婚庆服务。

对此,记者在菏泽多家婚庆公司得到了证实。大上海除了其传统的婚纱摄影业务外,还整合了专业的婚庆公司、酒店等,打造一站式婚庆服务机构。

一站式服务的便利是毋庸置疑的,但这样的服务还只处于起步阶段。业内人士表示,为新婚夫妇提供一站式、个性化服务,需要市场进一步发展,也需要婚庆公司自身的不断整合完善。

### 妇联春风行动

### 家政培训班开班



培训现场。本报记者 张建丽 摄

本报菏泽2月20日讯(记者 张建丽)“买来鸡蛋后,是否直接放入冰箱?”“家里的蔬菜,是先吃绿叶的,还是根茎类的?”……19日,2014年菏泽市妇联“送春凤、送温暖、送技能、送岗位”春风行动家政服务技能培训班开班。

培训班将为学员们讲授家政职业道德与礼仪、家居保洁、家庭烹饪、母婴护理、老年人与病人护理等课程,对学员进行系统的家政服务技能培训。此次参加免费培训的学员有60多人,培训为期半个月。“今天才知道鸡蛋买来以后,需要清洗一下再放入冰箱,否则容易生细菌。”接受培训的李女士笑称,学到了很有用的常识,能更好地服务雇主。

据介绍,菏泽市妇联巾帼家政注册成立于2007年,共举办了100余期培训班,培训安置妇女上岗就业2万余人次,已有60人获得高级职业资格证书,120人获得中级职业资格证书,340人获得初级职业资格证书。在全市建立11处直营店、10处加盟店,设立了5处服务站点,为5000多个家庭提供了便捷优质的服务。

## 明天去市图书馆听讲座吧

台湾心理专家杨明磊将现场教授亲子教育

本报菏泽2月20日讯(记者 李德领) 20日,记者从菏泽市图书馆获悉,22日,台湾著名心理专家杨明磊教授将亲临菏泽,指导市民如何在纷繁复杂的家庭关系中正确看待家庭问题。讲座地点在市图书馆一楼报告厅,时间为22日全天。

在生活中,人们往往会将家庭的旧有行为模式带到家庭中,会不自觉地“用父母对待我们的方式来对待我们的孩子”,从而影响现在的孩子及伴侣的关系,造成生活困扰。此次讲座有助于市民认清原生家庭对自己行为模式的影响,进而

打破原有模式,进行资源重组,改善亲子、夫妻关系。

杨明磊,心理学博士,台湾淡江大学教育心理咨商研究所所长,从事心理咨询工作27年,个案人数上万人。担任心理剧导演20年,导剧时数超过1400小时,开设家庭重塑课

程及工作坊十余年。他细腻、敏锐的感觉常让学员及来访者啧啧称奇。他通过观察人的身体就能阅读出他的行为模式与性格特征。在临床咨询与亲子教育、夫妻情感调试、职场EAP等方面效果显著,在台湾有着极佳的声誉。

## 菏泽步入升温之旅

未来几天最高气温10℃以上

本报菏泽2月20日讯(记者 李贺) 虽然立春已经半个月,但半个月来,菏泽天气着实寒冷,市民都盼望春天赶紧到来。据菏泽市气象台预报,未来几天菏泽气温将明显升高,最高气温将达到10℃。

据菏泽市气象台预报,未来两天最高气温将保持在10℃左右,相比前段时间的寒冷,市民将感受更多的春意。周末的时候可以外出,享受好的天气。不过春季冷空气活动仍较频繁,春寒料峭,早晚温差大,还是要适当“春捂”。

未来三天具体天气情况如

下:20日夜间到21日白天,晴转多云,最高温度11℃,最低温度1℃,东南风2-3级。21日夜间到22日白天,多云,最高温度12℃,最低温度1℃,东南风2-3级。22日夜间到23日,多云,最高温度12℃,最低温度3℃,东南风2-3级。

### 遗失声明

★国网山东定陶县供电公司不慎将《山东省国家税务局通用机打发票》空白票据(票据代码137171320042,票据号:00076968至00077000)共计叁拾叁份丢失,声明作废。

★平安财产保险公司,出口货运险,(保单号:11176001900121121109,流水号:PCB020001131100048527),因保单丢失,申请作废,特此声明。